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Reg.Delib. n. 07 

 

COMUNE DI VALSTAGNA 
PROVINCIA DI VICENZA 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Oggetto: Giochi Olimpici 2020. Proposta disponibilità al “Progetto nord-est” ad ospitare gare 

di canoa nel fiume Brenta a Valstagna. 
 
Il giorno 08 marzo 2010 alle ore 20.00 presso la sala delle adunanze consiliari, a seguito di 
convocazione fatta con avvisi scritti e consegnati a domicilio dei Signori Consiglieri, si è riunito il 
Consiglio Comunale, in adunanza straordinaria e in seduta pubblica. 
 

Sono presenti: 
 

N. CONSIGLIERE 
Pre-
senti 

Assenti 
N. CONSIGLIERE 

Pre- 
senti 

Assenti 

Giu ing. Giu ing. 

1 CAMPANA ENRICA X   8 LAZZAROTTO MARCELLO X   

2 CAVALLI MATTEO X   9 MORO ANGELO X   

3 CAVALLI PAOLO X   10 MORO MONICA X   

4 COSTA LORIANO X   11 PESAVENTO DANIELA X   

5 COSTA VALERIO X   12 PERLI CARLO X   

6 CECCON MARIKA X   13 PENZO ANNARITA X   

7 LAZZAROTTO DIEGO X        

 

Assume la Presidenza il Signor Moro Angelo – Sindaco. 
Partecipa il Segretario Comunale dott.ssa Caliulo Angioletta. 
Partecipa l’Assessore esterno sig.ra Maggiolo Paola. 
 

 

Pareri ex art. 49, 1° comma, D. Lgs. 267/2000 
 

Settore proponente: parere favorevole per la regolarità tecnica. 
 
Firma______________________________________________data 08.03.2010 
 
Ragioniere Capo: parere favorevole per la regolarità contabile. Si attesta altresì la copertura 
finanziaria come indicato all’interno del presente provvedimento. 
 
Firma:_____________________________________________data 08.03.2010  

  

 
Riconosciuto legale il numero degli intervenuti e dato atto che è stata osservata la procedura di cui 
all’art. 49, 1° comma del D. Lgs. 267/2000, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto sopra indicato. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 

• CONSIDERATO che nel mese di ottobre 2009 il Comune di Venezia, la Regione del Veneto e 
Confindustria Veneto hanno formato un gruppo di lavoro per sostenere la candidatura di Venezia 
ad ospitare i Giochi Olimpici 2020 e che, attorno a tale Gruppo, è nato un comitato promotore 
composto anche da altre realtà istituzionali del Veneto, evidenziando così una diffusa 
partecipazione a sostegno della proposta; 

 

• RITENUTO che tale proposta può valorizzare non solo Venezia, ma l’intero territorio del Nord Est 
che da decenni si presenta come uno dei motori economici del Paese e che dispone di 
potenzialità nel settore turistico che l’evento olimpico potrebbe contribuire a sviluppare, all’interno 
di un più complessivo processo di sviluppo socio-economico del territorio già avvenuto in simili 
occasioni in altre sedi olimpiche; 

 

• VALUTATO che anche lo specifico territorio del Bassanese e della Valle del Brenta annovera 
importanti risorse turistiche che potrebbero essere valorizzate dall’evento olimpico, a beneficio 
dell’intera filiera del turismo e, più in generale, dalle possibilità di sviluppo del territorio; 

 

• VISTO che il Presidente del Comitato provinciale Coni di Vicenza ha rilasciato una intervista al 
Giornale di Vicenza nella quale mette in evidenza che la Provincia di Vicenza si merita un evento 
di tale portata, non fosse altro che per il livello di preparazione degli atleti veneti e vicentini in 
particolare, capaci di conquistare il maggior numero di medaglie ai Giochi di Pechino e di Torino, 
puntualizzando altresì che più di una gara potrebbe essere ospitata in questa provincia: baseball 
nel capoluogo, gare di canoa a Valstagna e prove di equitazione e di disciplina all’aria aperta, 
come il tiro con l’arco nell’Altopiano”; 

 

• VISTO che Valstagna ed il fiume Brenta potrebbero veramente risultare meritevoli di attenzione 
per l’inserimento nel “progetto nord-est” quali sede per l’organizzazione di gare per la canoa 
slalom di livello olimpico, in considerazione delle loro condizioni logistiche ed ambientali, nonché 
dell’importanza della nostra area per ciò che concerne il settore della canoa fluviale, tenuta 
presente, fra l’altro, la pluriennale attività canoistica nel fiume Brenta e dai risultati nazionali ed 
internazionali raggiunti da atleti locali del Canoa Club Kayak Valstagna, dal Centro Sportivo 
Corpo Forestale dello Stato e dai Centri di Canoa Rafting presenti in Paese; 

 

• CONSIDERATO, altresì l’importanza della vicinanza di Bassano del Grappa, della Pedemontana 
e della Valsugana per quanto concerne le problematiche logistiche ed infrastrutturali; 

 

• SENTITI gli interventi: 
 

- Consigliere Perli Carlo: afferma che l’inserimento di questo argomento nell’ordine del giorno fa 
molto piacere al proprio gruppo per la specificità del tema e per la considerazione che la nostra 
proposta come gruppo consiliare del 29 gennaio che vorrei poter leggere. Dà quindi lettura della 
proposta: 
 
Premessa: 
 

• “Il Comitato Olimpico Nazionale Italiano (CONI) deciderà a fine aprile la scelta della 
candidatura nazionale tra le città di Roma e Venezia per i giochi olimpici del 2020; 

• Considerando l’eventualità che in questa prima fase, Venezia risulti preferita alla città di 
Roma; Tenendo conto del “Progetto nord-est” per la candidatura della città di Venezia, che 
dovrà essere presentato al CONI entro il 5 marzo p.v., nel quale sono state ipotizzate le sedi 
per le discipline olimpiche, compresa quella della canoa velocità in provincia di Treviso.  

• Considerando quanto sopra, il nostro paese risulta sicuramente meritevole di attenzione per 
un inserimento nel “Progetto nord est” come possibile sede per la realizzazione di un canale 
per la canoa slalom di livello olimpico. Questa possibilità sarebbe motivata dalla presenza di 
condizioni logistiche ed ambientali favorevoli, nonché dall’importanza della nostra area per ciò 
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che concerne il settore canoa fluviale, evidenziato dalla pluriennale attività canoistica nel 
fiume Brenta, dai risultati nazionali ed internazionali conseguiti da atleti locali, dal glorioso 
Canoa Club Kayak Valstagna,  dal prestigioso Centro Sportivo del Corpo Forestale dello Stato 
e  dai centri di Canoa – Rafting qui presenti.  

• Vista inoltre l’importanza della vicinanza alla città di Bassano per ciò che concerne il livello 
logistico e infrastrutturale, i nuovi progetti di “area vasta”, il progetto “le vie del Brenta”, la 
prospettiva di intese programmatiche d’area e i nuovi progetti della pedemontana e della 
Valsugana, potrebbe garantire la possibilità di organizzare a Valstagna, o nell’area limitrofa, 
un evento olimpico di  canoa slalom.  
 

Si  propone quindi al consiglio comunale 
 

• di valutare l’opportunità da parte della nostra Amministrazione, anche coinvolgendo le altre 
Amministrazioni della valle e la Comunità Montana del Brenta, di dare ufficialmente la 
disponibilità a collaborare al ”Progetto nord est” della Città di Venezia,  e di offrire la possibilità 
di ospitare a Valstagna o nell’area le gare  di canoa slalom,  nell’auspicio che i giochi olimpici 
del 2020 possano svolgersi nella città di Venezia.” 

 

- Sindaco Moro Angelo: spera che questo evento sia assegnato prima all’Italia, poi a Venezia ed 
infine anche al Comune di Valstagna; 
 

- Consigliere Cavalli Paolo: afferma che è stata accolta la proposta del Consigliere Perli; 
segnala che il Sindaco ancora prima aveva fatto le sue proposta nelle sedi competenti; 

 

- Sindaco Moro Angelo: afferma che l’importante è l’assegnazione dei giochi all’Italia. 
 

• VISTO che il dossier elaborato dal Comitato Promotore può essere ancora arricchito di contributi 
capaci di inserire nel Master Plan ulteriori elementi a sostegno della candidatura, soprattutto in 
relazione alle possibilità di sinergia con l’intero territorio veneto; 

 

• CON VOTI favorevoli unanimi espressi nelle forme di legge da n.13 consiglieri presenti e votanti; 
 
 

D E L I B E R A  
 

 
1. di dare pieno appoggio alla proposta di ospitare i Giochi Olimpici del 2020 a Venezia e nelle sue 

aree metropolitane; 
 

2. di proporre altresì l’inserimento nel “progetto nord-est” di Valstagna e del fiume Brenta quale 
sede per l’organizzazione di gare di Canoa slalom di livello olimpico, per tutti i motivi citati nelle 
premesse; 

 
3. di invitare i Presidenti delle Provincie ed i Sindaci del Veneto ad attivarsi  per sostenere tale 

candidatura. 
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Letto, confermato e sottoscritto 
 
 
 

   IL PRESIDENTE  IL SEGRETARIO COMUNALE 
     (Angelo Moro)      (Caliulo dott.ssa Angioletta) 
 
 
                                                                                                                                                                              

 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 

Certifico io sottoscritto Segretario Comunale che copia del presente verbale è pubblicata all’albo 
pretorio di questo comune per 15 giorni consecutivi  
 
dal________________________________al___________________________________ 
 
ai sensi del 1° comma dell’art. 124 del D. Lgs. 18.08.2000, n.267.  
 
 
Valstagna, li_______________________ 
 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
                        (Caliulo dott.ssa Angioletta)  

  _________________________ 
 

 

 

 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 
 

Si certifica che la su estesa deliberazione, dopo esser stata pubblicata nelle forme di legge nel 
periodo sopra indicato, è divenuta esecutiva dopo il decimo giorno dalla pubblicazione, ai sensi 
dell’art.134, 3°comma, del D.Lgs. 18.08.2000, n.267. 
 
 
Valstagna, ________________ 
     

    

    IL SEGRETARIO COMUNALE 
         (Caliulo dott.ssa Angioletta) 
                                                                                  ___________________________ 


